R zh csütörtök
1, (8 pont) Kattints a dohányzás linkre! Az adathalmaz iskolások tüdőkapacitásáról (FEV változó) készült felmérés. Fontos, hogy van egy dohányzás változó (Smoker), amelyben leírják, hogy dohányzik-e az iskolás. Olvasd be a file tartalmát R-be. Ezután azt kérem, hogy számold ki a FEV változó átlagát minden az adathalmazban szereplő Age értékre külön-külön. Milyen eléggé magától értetődő tényt veszel észre? A kérdést egyszerűen megoldhatjátok egy az utolsó órán vett R függvénnyel, de for ciklussal is kijön az eredmény, ha használjátok a unique() függvényt az Age változóra, amely egy vektor különböző értékeivel tér vissza. 
2, (12 pont) Továbbra is a dohányzásnál maradva válaszd ki a legalább 16 éveseket. Ezután ebben a szűkített adathalmazban  válaszold meg az alábbi kérdéseket valamilyen odaillő matematikai statisztikai, hipotézisvizsgálati eszközzel 90%-os szignifikancia szint mellett (ha esetleg felmerül a t-próba lehetősége, akkor normalitástól függően várok t-próbát illetve a tanult nemparaméteres megfelelőjét, előfordulhat, hogy csoportonként kell leellenőrizni a normalitást):

a)  A legalább 16 éves iskolásoknál a dohányzásnak van-e hatása a tüdőkapacitásra?
b) A legalább 16 éves iskolásoknál összefügg a tüdőkapacitás a magassággal (Height változó)?
Megjegyzem, hogy ha sor kerül arra, hogy normalitást kelljen vizsgálni, akkor nem precíz az, hogy az eredményétől függően döntünk arról, hogy melyik próbát is használjuk. Én mégis ezt kérem. 
3, (10 pont) Tölts be a jól ismert kuiper.RData adatfile-t. Ennek hatására a krusier változóba kerül a jól ismert adathalmaz. Technikai okokból figyelj arra, hogy most ne alakítsd faktorrá a Cylinder változót. Emlékeztetlek arra, hogy ha faktorrá alakítottuk volna a Cylinder változót és becsültük volna a Price változót a Mileage és Cylinder változók segítségével, akkor a program virtuálisan létrehozta volna a Cylinder6 és Cylinder8 nevű bináris (0-1 értékű) változókat amelyek akkor 1-ek ha a Cylinder értéke 6 illetve 8, és a Cylinder helyett ezeket szerepeltette volna a modellben. 
Most azt kérem, hogy ezt a virtuális átalakítást tedd meg fizikailag is, vagyis fűzd hozzá az adathalmazhoz kézileg a Cylinder6 és Cylinder8 változókat. Ezután készítsd el a Cylinder6 és Mileage változók illetve a Cylinder8 és Mileage változók szorzatát. Nevezd őket mondjuk Cylinder6szor és Cylinder8szor –nak. Ezután becsüld meg lineáris regresszióval a Price változót a Mileage, Cylinder6, Cylinder 8, Cylinder6szor és Cylinder8szor változók segítségével. Mentsd el a modell által szolgáltatott becslést egy új Priceb változóba (ezt a lépést ne hagyjátok ki). 
Válaszold meg a következő kérdéseket. Milyen jó a regresszió? Azt, hogy belevettük a Cylinder6szor és Cylinder8szor változókat úgy szokták megfogalmazni, hogy a Mileage és Cylinder változók interakciójával bővítettük a modellt. Ezzel voltaképpen  mit engedtünk meg? Melyik a legkevésbé fontos változó? Mennyire jelentős a Cylinder8 változó és mi az ő együtthatójának a jelentése az autókra vonatkozólag?
Ezután azt szeretném ha csak az olyan autókra koncentrálnál, amelyeknél a Cylinder változó 6. A leszűkített adathalmazban becsüld meg lineáris regresszióval a Price-t csak a Mileage változóval, majd a modell által szolgáltatott becslést mentsd el egy Pricebcsak változóba. Ezután View-val nézd meg a leszűkített adathalmaz Priceb és Pricebcsak oszlopát. Mit veszel észre? Magyarázd meg az eredményt!
A script sorok ügyes másolásával és módosításával tedd meg az előző bekezdésben foglaltakat csak a 4 és csak a 6 Cylinder értékű autókra vonatkozólag.  

Mennyi a 3 leszűkített modell R2 együtthatója? Mennyi volt a fenti teljes mintán végzett regresszió R2 együtthatója? Próbáld meg megmagyarázni az eredményt!

Azt kérem, hogy a megoldásokat a samatiok@gmail.com –ra küldjétek. Megoldásképpen mindhárom esetben egy a megoldás minden lépését tartalmazó R sciptet kérek, amely kommentknént tartalmazza a feltett kérdésekre a részletes választ. 

Jó munkát kívánok!
